

В диссертационный
совет Д 212.354.21 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Соискатель – Соболев Оксана Николаевна.

Диссертация на тему «Развитие методики бухгалтерского и налогового учета в зарубежных подразделениях российских организаций» представлена к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика».

Представленная на защиту диссертация посвящена актуальной теме, значимость которой убедительно раскрыта автором в работе.

Известные литературные источники содержат ряд рекомендаций по организации бухгалтерского и налогового учета в фирмах, осуществляющих деятельность через свои обособленные подразделения. Вместе с тем, в известных источниках практически отсутствует информация о возможных методиках бухгалтерского учета в обособленных подразделениях российских организаций, осуществляющих деятельность за рубежом. В отношении налогового учета в подобных случаях известные источники рассматривают лишь вопросы зачета в России налогов, уплаченных за рубежом.

При написании работы соискателем были тщательно проанализированы международные и российские стандарты финансовой отчетности, регулирующие вопросы учета операций, выраженных в иностранной валюте, изучены труды российских и зарубежных ученых и специалистов по вопросам бухгалтерского и налогового учета операций, выраженных в иностранной валюте, при осуществлении деятельности за рубежом, а также

данные, содержащиеся в литературе по аудиту, периодической печати, сети Internet.

Проведение самостоятельного исследования с привлечением широкого круга источников информации позволило соискателю сформулировать авторскую позицию и убедительно ее аргументировать.

Научная новизна диссертационной работы заключается в приращении знания о возможностях осуществления бухгалтерского и налогового учета в российских организациях, осуществляющих деятельность через обособленные подразделения за рубежом.

В развитие этой концепции автором сформулированы положения научной новизны, которые свидетельствуют об успешном решении всех поставленных задач диссертационного исследования.

О.Н.Соболь продемонстрировала глубокое знание теории, предмета исследования, квалифицированно применила общенаучные и специальные методы сбора и обработки информации.

Активность О.Н.Соболь как научного работника подтверждается ее участием в научно-практических конференциях, достаточным объемом публикаций результатов научных исследований.

О.Н.Соболь – автор 10 опубликованных научных работ общим объемом 6,8 п.л., из них 6 статей общим объемом 5,4 п.л. в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ.

О.Н.Соболь в 2012 г. окончила магистратуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский государственный политехнический университет" (ФГБОУ ВПО «СПбГПУ») и получила степень магистра по направлению «Экономика», специализация "Международные стандарты финансовой отчетности». Во время обучения в магистратуре ФГБОУ ВПО «СПбГПУ» проявила склонность к научной работе, в ходе выполнения НИРС самостоятельно осуществила разработку,

посвященную вопросам методики бухгалтерского учета операций в функциональной валюте.

По результатам защиты магистерской диссертации была рекомендована в аспирантуру. В 2012 году успешно сдала экзамены и была зачислена в аспирантуру кафедры предпринимательства и коммерции инженерно-экономического института ФГБОУ ВПО «СПбГПУ» (ныне ФГАОУ ВО «СПбПУ»), которую закончила в 2015 году.

С 2012 года после получения степени магистра работала ведущим программистом отдела конгрессной деятельности ФГАОУ ВО «СПбПУ», ассистентом Высшей инженерно-экономической школы Института промышленного менеджмента, экономики и торговли ФГАОУ ВО «СПбПУ». С 01.09.2019 года работает бухгалтером ООО «Аспект-Аудит».

При работе над диссертацией проявила глубокий профессионализм, самостоятельность, ответственность и трудолюбие. Проявила умение самостоятельно сформулировать научную проблему и наметить пути ее решения. Диссертация была выполнена и представлена на обсуждение Высшей инженерно-экономической школы (ВИЭШ).

В заключении ВИЭШ отмечены актуальность, новизна положений, выносимых на защиту, теоретическая и практическая значимость полученных результатов, высокая достоверность выводов и значительный вклад автора в разработку избранного научного направления.

Диссертация О.Н.Соболь представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, что соответствует требованию п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемому к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Считаю, что диссертация Соболь Оксаны Николаевны может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика» в диссертационном совете Д 212.354.21 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Полагаю, что соискатель Соболев Оксана Николаевна, выполнившая самостоятельное завершённое исследование по актуальной научной проблеме, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Научный руководитель –

доктор экономических наук, доцент,

профессор Высшей инженерно-экономической школы

ИПМЭиТ ФГАОУ ВО

«Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»



Ю.Ю.Кочинев

«12» июня 2020 года

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого

195251, Санкт-Петербург, Политехническая ул., д. 29., корп. 3.

Kochinev_yuyu@spbstu.ru

